



2025年11月
21
星期五
乙巳年十月初二
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号21-30
总第10387号
今日八版

合力开创法治中国建设新局面

新华社评论员

国指明了前进方向、提供了根本遵循。

法律是治国之重器，法治是治国理政的基本方式。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局予以有力推进，全面依法治国总体格局基本形成，中国特色社会主义法治体系不断完善，中国特色社会主义法治道路越走越宽广。2020年11月召开的中央全面依法治国工作会议正式提出“习近平法治思想”，明确了习近平

法治思想在全面依法治国工作中的指导地位，这在中国特色社会主义法治建设进程中具有里程碑意义。

伟大时代孕育伟大思想，伟大思想引领伟大征程。习近平法治思想是党的十八大以来法治建设最重要的标志性成果，是新时代全面依法治国必须长期坚持的指导思想。近日，《习近平法治思想》第一卷和《习近平法治思想学习纲要（2025年版）》出版发行。（下转第三版）

中共中央举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会

习近平发表重要讲话

蔡奇主持 李希出席

新华社北京11月20日电 中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风，不忘初心、牢记使命，坚定历史自信，增强历史主动，以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会，中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出，胡耀

邦同志是久经考验的忠诚的共产主义战士，伟大的无产阶级革命家、政治家，我军杰出的政治工作者，长期担任党的重要领导职务的卓越领导人，为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调，胡耀邦同志志存高远，在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、对党忠贞不渝，积极投身中国式现代化建设，为实现远大理想和共同理想奋力拼搏。

习近平指出，胡耀邦同志注重一切

从实际出发，为推进马克思主义中国化和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、矢志追求真理，自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。

习近平强调，胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放，为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新，用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革，不断解放和发展社会生产力，激发和增强社会活力。

习近平指出，胡耀邦同志人民情怀真挚深厚，为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心在人民、做到利归天下，自觉践行党的根本宗旨，走好新时代党的群众路线，以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调，胡耀邦同志高度重视端正党风，为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则，锲而不舍落实中央八项规定精神，坚决抵制不正之风和腐败现象，始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

蔡奇在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，回顾了胡耀邦同志为党和人民建立的不朽功勋，号召全党同志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风，具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，凝心聚力、奋发进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上，中央党史和文献研究

院院长曲青山、中央组织部分管日常工作的副部长黄建发、中央党校（国家行政学院）分管日常工作的副校长（副院长）谢春涛、共青团中央书记处第一书记阿东、湖南省委书记沈晓明先后发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、刘金国、王小洪、张升民出席座谈会。

中央党政军群有关部门、湖南省负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，胡耀邦同志亲属、生前友好和家乡代表等参加座谈会。

非凡“十四五”奋战新征程

“十四五”期间，我市以农业产业调整为笔，立足黄河滩地、中条山地等资源禀赋，推动南粮北植、南菜北种、南茶北栽、南鱼北养跨界突破，书写了“四南四北”的创新答卷。

从种质创新破解地域适配难题，到智慧赋能重构生产逻辑，再到链化升级激活全产业链价值，“四南四北”不仅让南方作物在河东大地扎根结果，更让闲置资源变身致富沃土。这场跨南北的农业实践，既是我市探索特色农业高质量发展的生动实践，更是以产业革新赋能乡村振兴的鲜活注脚。

种质创新

“橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳”，这句古训曾是制约农作物跨地域种植的无形枷锁。而“十四五”期间，我市“四南四北”农业产业调整中，南粮北植与南茶北栽的核心突破，恰恰始于种质创新。

在万荣县黄河岸边的盐碱滩地上，曾经的低产地块如今成为杂交水稻制种的试验田。我市携手安徽荃银高科种业股份有限公司，开展黄河流域首次规模化水稻制种试验，针对滩涂地湿度大、土壤盐分偏高的特点，筛选适配稻麦轮作模式的优良品种，于今年实现了制种亩产突破300公斤的成果。

不同于南方水稻品种，经过本土化选育的水稻品种，不仅耐盐碱、抗倒伏能力显著提升，更能适应北方昼夜温差大、生长周期相对较短的气候特征，让“以稻治碱”的生态愿景与粮食增产的经济目标同步实现。

如今，我市水稻种植规模已扩展到6.2万多亩。“四南四北”相关产业综合产值达2.84亿元。其中，南粮北植贡献了近40%的产值。

南茶北栽的种质创新，则是一场跨越15年的“破冰之旅”，终结了运城自古不产茶的历史。2008年，山东茶商陈厚珉在夏县泗交镇的中条山腹地发现了商机——这片北纬

本报记者 范 娜

南北牵手 沃野生金

35度、海拔1200米的区域，空气湿润、昼夜温差大，兼具“天然氧吧”的生态优势与独特小气候条件。

为让南方嘉木适应北方严寒，陈厚珉带领团队以“龙井43号”为母本，与“福云7号”“九坑”等优良品种反复杂交，从3.2万株幼苗中筛选抗寒基因最强的个体，历经7代选育成功培育出“厚民晋茶”新品种。（下转第三版）

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记在海南广东考察重要讲话精神

研究“十五五”规划编制、安全生产等工作
储祥好主持

本报讯（记者 张 越）11月20日，市委书记储祥好主持召开五届市委第166次常委会会议，传达学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报和在广东考察时的重要讲话精神，研究部署“十五五”规划编制、安全生产、文明城市创建等工作，审议通过《运城市严格落实“四水四定”行动计划》等文件。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在海南、广东考察时的重要讲话精神，结合实际抓好落实。要聚焦打造内陆地区对外开放门户，加快推进山西

自贸区运城片区以建促申，依托航空口岸培育发展外贸综合服务企业，增强对外贸易综合竞争力。要统筹推进传统产业优化提升、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局，因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系。要以“四个农业”为方向、“四南四北”产业转型为抓手，壮大农产品精深加工集群，加快农业强市建设。

会议强调，安全生产是发展的前提和基础。要克服麻痹思想和侥幸心理，时刻警钟长鸣，以时时放心不下的责任感抓实抓细安全生产措施落实。要针对冬季生产特点，开展全领域安全检查，强化技防、物防、人防联动，做到风险早发现、隐患早消除。要严格落实“三管三必须”要求，推动各行业各领域各司其职、协同配合，共同守牢安全生产防线。

会议指出，创建全国文明城市是一项系统性工程，既要重“面子”更要重“里子”。要统筹实施城市更新与安全韧性提升行动，加强基础设施建设，提升精细化管理水平；深化群众性精神文明创建，提高市民文明素养，不断擦亮“好运之城”文明底色。

会议强调，要严格落实“四水四定”原则，把水资源作为最大刚性约束，突出抓好节水优先、流域治理、水网建设等，为转型发展提供更加有力的水安全保障。

会议还研究了其他事项。

河国家级自然保护区，姚逊询问护林防火应急值守、设卡布防等情况。他强调，要严格落实林长制各项要求，强化火源管控和日常巡查，提升应急处置能力，协同推进资源保护、生态修复等，真正做到守林有责、守林尽责，切实筑牢生态屏障。在中晨颐悦夏都康养中心，姚逊要求，要时刻绷紧安全这根弦，全面排查整治用电、用火等消防安全隐患，扎实做好供暖保障，让老人们“身暖心更暖”。姚逊强调，要更好统筹发展和安全，深入开展安全生产专项整治三年行动，积极应对雨雪冰冻天气、森林火灾等风险，持续夯实转型发展安全根基；加快推进民生实事项目建设，用心用情解决好群众“急难愁盼”，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

初冬时节，4只身披朱红“羽衣”的野生火烈鸟如期飞抵运城盐湖，开启盐湖栖息越冬之旅。昔日以矿产闻名的盐湖，正悄然转变为候鸟眷恋的生态绿洲。

图为11月20日，火烈鸟在盐湖上飞翔。

本报记者 闫 鑫 摄

姚逊在夏县调研转型发展等工作时强调

发挥比较优势 推动适度多元发展

本报讯（记者 郭克宁）11月19日，市委副书记、市长姚逊深入夏县，就推进转型发展、安全生产、民生保障等工作进行调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，立足资源禀赋，用好比较优势，推动适度多元发展，抓实民生保障工作，坚决守住安全底线，推动县域经济社会高质量发展。

量发展。市政府秘书长王红波参加。

在山西省蚕业科学研究院，姚逊指出，要发挥研究院科研创新和人才优势，依托山西深厚的历史文化底蕴，聚焦市场需求，推动蚕业科技成果的转化和应用，让传统产业焕发新活力。在好大夫制药有限公司，姚逊勉励企业把握行业发展趋势，发挥我市道地药材丰富优势，强化技术创新，开发更多新产品，进一步增强企业发展竞争力。在厚民茶场，姚逊强调，发展乡村

特色产业是推进乡村全面振兴的基础，要深入挖掘茶文化元素，坚持走特色化、精品化路线，将茶产业发展与文旅康养深度融合，以产业振兴带动更多农民增收致富。姚逊要求，各地各部门要大力实施农业特优战略，立足蔬菜、水果、中药材等资源优势，强化政策、资金、人才等要素保障，坚持全产业链思维，推动特优农业提质增效，助力农业农村现代化。当前正值森林防火关键期，在太宽

市人大常委会召开第68次主任会议

本报讯（记者 张俊瑛）11月19日，市人大常委会主任那志茂主持召开市人大常委会第68次主任会议，听取各有关专门委员会、工作委员会关于对“晋创谷·运城”创新驱动平台建设、中心城区城建重点项目建设、群众关注度高、社会影响面广。要牢固树立以人民为中心的发展思想，落实城市内涵式发展要求，支持政府部门争取资金、整合资源，有序推进城市更新和重点项目建设工作。水利是农业的命脉。要支持政府部门做好“十五五”水利专项规划编制工作，加强灌区改造和水网建设，推广节水灌溉技术，提升水资源利用效率，为运城建设现代农业强市提供坚强保障。

那志茂指出，“晋创谷·运城”创新驱动平台是我市科技成果转化与新兴产业培育的重要平台，是推动高质量发展的重要支撑。要贯彻落实党的二十届四中全会精神，加强对科技创新工作的监督支持，落实细各项扶持政策，提升资金、资源